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COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

 

ACTA NÚMERO 25/XI/1.ª SL 

 

Aos dezasseis dias do mês de Junho de dois mil e dez, pelas onze horas, 

reuniu a Comissão de Defesa Nacional (CDN), na sala dois do Palácio de São 

Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da respectiva folha de 

presenças, em anexo, com a seguinte ordem do dia: 

1. Audição de Sua Excelência o Ministro da Defesa Nacional no âmbito 
do nº 2 do artigo 104º do Regimento da Assembleia da República; 

2. Discussão do Projecto de Resolução 58/XI/1.ª (PCP) - Consagra o Dia 
31 de Janeiro como o Dia Nacional do Sargento; 

3. Outros assuntos. 
 
 
O Senhor Presidente, Deputado José Luís Arnaut, declarou aberta a reunião e 

deu as boas-vindas ao Senhor Ministro de Defesa Nacional, Prof. Doutor 

Augusto Santos Silva, que se fez acompanhar do Senhor Secretário de Estado 

da Defesa Nacional e dos Assuntos do Mar, Dr. Marcos Perestrello, recordando 

que a mesma se realizava ao abrigo do n.º 2 do artigo 104.º do Regimento da 

Assembleia da República. 

 

Deu então a palavra ao Senhor Ministro, que fez uma intervenção inicial, em 

que focou, designadamente, os seguintes pontos: enquadramento 

internacional da política de defesa nacional, nomeadamente os mais recentes 

desenvolvimentos ao nível das Nações Unidas, da União Europeia e da NATO; 

ponto de situação da reforma da estrutura superior da Defesa Nacional e 

Forças Armadas; cooperação técnico-militar; questões ligadas aos assuntos do 

mar; orçamento e equipamento militar, designadamente a incidência do Plano 

de Estabilidade e Crescimento na área sob sua tutela; forças nacionais 

destacadas; recentes desenvolvimentos ao nível das contrapartidas e do 

processo de aquisição dos submarinos. 

Seguiram-se as questões colocadas pelos Senhores Deputados João Rebelo 

(CDS-PP), Marques Júnior (PS) e Correia de Jesus (PSD), às quais o Senhor 

Ministro e o Senhor Secretário de Estado responderam de forma individual. 
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Numa segunda ronda de perguntas, usaram da palavra os Senhores Deputados 

Sérgio Sousa Pinto (PS), Abel Baptista (CDS-PP) e Defensor Moura (PS), que 

tiveram resposta conjunta do Senhor Ministro e do Senhor Secretário de 

Estado. 

O Senhor Presidente agradeceu a presença e os esclarecimentos trazidos pelo 

Senhor Ministro e pelo Senhor Secretário de Estado e deu por finda a audição, 

a qual foi integralmente gravada, ficando disponível em suporte áudio. 

 

Finalmente, o Senhor Presidente informou que a discussão do projecto de 

resolução n.º 58/XI/1.ª ficava adiado, a solicitação do Senhor Deputado 

António Filipe (PCP), representante do grupo parlamentar proponente, 

impossibilitado de estar presente em virtude da sua participação na reunião 

de outra Comissão. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às catorze horas e dez 

minutos, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 

O Presidente, 

 

(José Luís Arnaut) 
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 António Filipe 

 Correia de Jesus 

 Eduardo Cabrita 

 João Rebelo 

 Joaquim Ponte 

 Jorge Costa 

 José Lello 

 José Luís Arnaut 

 Mário Mourão 

 Marques Júnior 

 Miguel Coelho 

 Pacheco Pereira 

 Raúl de Almeida 

 Sérgio Sousa Pinto 

 Altino Bessa 

 Defensor Moura 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Fernando Rosas 

 José Miguel Medeiros 

 Luís Campos Ferreira 

 Luís Montenegro 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Branquinho 

 João Soares 

 Miranda Calha 

 

 

 

 


